



УЗ ОВАКАВЕ СТОПЕ ПРИВРЕДНОГ РАСТА НЕЋЕМО СЕ БРЗО ОПОРАВИТИ

За сто година стижемо у 1989.

Потпредседница Привредне коморе Србије **Видосава Цагић** упозорила је јуче на то да је у протеклој деценији просечна стопа раста бруто домаћег производа била 0,7 посто, што значи да у овом веку нећемо достићи ниво развоја из 1989. године ако се настави тим темпом. Она је указала на то да је српска привреда технолошки застарела и да су потребна велика улагања да

питала је да ли Србија има интереса да развија тржиште капитала као један од извора за финансирање привредног развоја. Говорећи о фискалној политици, она је указала на то да треба проширити базу пореских обвезника и да сваку имовину која није приведена намени треба опорезовати. Јелена Петковић је казала да у Србији недостају ка-

Консултант Европске банке за обнову и развој **Божидар Ђелић** изјавио је јуче да се ребаланс буџета мора урадити пре летње паузе да би се зауставило „крварење“ јавних финансија, и указао на то да будућа влада мора да подржи онај део привреде који може стварати нову вредност и повећати БДП. Ђелић је рекао да би требало обезбедити широки политички и друштвени консензус о питању сарадње с ММФ-ом и о ребалансу буџета који би из тог аранжмана проистекао.

– Доказ да су јавне финансије у проблему је податак да је пре неки дан од 17 милијарди динара трезорских записа продато једва 3,5 милијарде – пренео је Ђелић на Мокрој гори. – Ризично је надати се да ћемо по повољним условима моћи да се задужујемо издавањем еврообвезница на иностраном тржишту за најмање 0,5 милијарди евра, имајући у виду под којим условима се друге државе у Европи задужују издавањем обвезница. Све то нећемо моћи да урадимо ако не наставимо сарадњу с ММФ-ом, а трећи могући сценарио је да се држава задужи у еврима на домаћем тржишту.

Ђелић се заложио за дуплирање аграрног буџета са садашњих 300 милиона евра јер та грана привреде има добру перспективу, напомињући да једна Хрватска има аграрни буџет од око 550 милиона евра.

По његовој оцени, динар ће остати платежно средство у наредних 20 година, тако да би одређеним мерама монетарне политике требало подстаћи домаћу штедњу у динарима и динарима финансирати развој преко Фонда за развој и развојне банке.



У протеклој деценији просечна стопа раста била 0,7 посто, што значи да у овом веку нећемо достићи ниво развоја из 1989. године ако се настави тим темпом

се смањи заостајање за другим државама ЕУ. Видосава Цагић је рекла да се мора ограничити задужевање државе код домаћих банака да би се зауставио раст буџетског дефицита.

Извршна директорка за корпоративно управљање „Тигра“, из Пирота **Јелена Петковић** за-

дрови које тражи привреда, тако да би образовни систем требало реформисати и прилагодити реалном сектору. Коментаришући политику курса, она је рекла да је девизни курс одраз стања у привреди па кривицу за пад динара не треба свалјивати на централну банку и гувернера.